

En Badajoz un mes
plana, 5 céntimos de
peseta la linea.

Los permanentes,
los que se publicuen
en las demás planas
y los comunicados, a
precios convencionales.—Las originales
no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA".

Badajoz.—Año LXII.—Núm. 12.703

Redacción y Administración: Arco Agüero 18,

Viernes 17 de Noviembre de 1916

NOTA POLITICA

Y LA CAPA NO PARECE

La Capa aquí es el bienestar, la vida, el porvenir de España, y su buen régimen de Gobierno.

Todos muy honorables, muy impecables, «más puros que el aliento de los ángeles del Señor»; pero la capa no parece.

Nuestros gobernantes y parlamentarios, tanto los que en un momento de sinceridad, de despecho o de estado de ánimo pasional, acusan, cuanto los que se sienten ofendidos por la acusación, no hacen otra cosa que tejer y destajar en esta interminable tela de Penélopez de la política, en que unos dicen, a veces, horrores de los otros, para venir al resultado final de que todos son unos y los mismos.

¿Cuántas veces no se han dado en nuestro Parlamento espectáculos mucho más graves y escandalosos que el que tuvo lugar por las frases de Urzáiz, y los hemos visto terminar, como ha terminado esto, quedando todo en agua de cerrajaz...

Es la eterna historia de nuestra desdichada política, y el sempiterno resultado de la deplorable actuación de los que la mangonean, así en el poder como desde la farsa ridícula de lo que se llama oposiciones.

A veces la opinión pública, ansiosa de algún aliento vigoroso, cree encontrar en la actitud de un hombre una expresión de sus propios sentimientos; se figura que veía encarnar en aquél el verbo de sus anhelos y aspiraciones; pero muy luego sufre la decepción: se encuentra con un triste remedio del Enano de la venta, que amaga y no da; con un «horo», combatiente que en vez de asaltar la trinchera se queda en la estaca; con un fanfarrón que cala el chapeo, requiere la espada y... se va sin hacer nada.

De estos tremendas y viriles acusadores, sólo, en recientes tiempos, recordamos la admirable excepción de aquél malogrado republico, Sol y Ortega, cuando queriendo acusar, exclamó dirigiéndose varenilmente al lugar donde se encontraba el Gobierno: «En ese banco no se sienta la moralidad».

Sostuvo el energético y terminante concepto, y la opinión, en grandiosa e impetuosa manifestación pública, se puso al lado del sincero y valiente tribuno parlamentario.

Pero después... ¡cuantas cosas deploables han ocurrido en España, por culpas de la política del régimen y de sus partidos y hombres de Gobierno, sin que una voz acusadora sin eufemismos, como aquélla, se alce y resuene en el recinto de la Cámara donde los gobernantes se presentan a dar cuenta y a responder de su actuación!

Ya no hay parlamentarios de esa traza y de esa talla.

«Cuando más, sucede como ahora con Urzáiz, que hace un pinito, suelta una frase, equivoca que puede tener diversas interpretaciones, y la explica dándola el sentido menos grave, para que al fin del ruidoso escarceo venga a resultar la opinión pública completamente decepcionada, y todos, gobernantes, corifeos, comparsaria y oposiciones muy puleros, correctos, honorables, sin el menor tilde en su merecida fama política; pero sin parecer la capa del buen régimen de Gobiernos en la nación».

La mejor solución alcalina se obtiene con la Sal Vichy-Etat, producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecções. Cura de verdad el artrítismo, reuma, diabetes, gota, etc. Diez céntimos el paquete Sal Vichy-Etat para un litro de agua. Una peseta la caja de 12 paquetes.

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

La lucha continúa en el Sur del Somme, principalmente en la región de Presovie y el sector de Maisonneuve. En el Argona los franceses avanzan. En la región de Verdún, cañoneo intermitente en las regiones de Douamont y Vaux.

Los ingleses asaltaron el pueblo de Beaumont Hamel y han avanzado hasta las afueras de Beaucourt-sur-Ancre. Por los puntos de concentración, han pasado ya más de 4.000 prisioneros alemanes. Más tarde las tropas británicas han atacado en ambas orillas del Ancre, logrando penetrar en las defensas alemanas en un frente de cinco kilómetros. Se han apoderado del pueblo de Saint Pierre de Ivion y han hecho allí 3.300 prisioneros más. El frente tomado al Norte del Ancre estaba formidabilmente defendido y constituía una fortaleza, al parecer, inexpugnable.

En todo el frente austro-italiano hay gran actividad de la artillería y de la aviación, pero no se han producido combates importantes. Estamos en un campo de espera, que los ejércitos aprovechan para preparar nuevas ofensivas y rectificar sus posiciones. Los italianos adelantan al Carso.

En Transilvania los austriacos han tomado la ofensiva, ocupando algunas alturas. Atacan con vigor en la región de Kimpolung. En Debrudja, los rusorumanos avanzan hacia el Sur.

Los servicios, ayudados por los franceses, siguen persiguiendo al enemigo hacia el Norte. Se han apoderado del pueblo de Ivan. La lucha, que aún no ha terminado, es terrible a Cerna Reka.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

15 de Noviembre de 1916.

Hace algún tiempo que recibo cartas en las cuales se me dirigen advertencias—pues no pueden ser mandatos—de los siguientes calibres.

«Muy señor mío: Le agradecería que no hablase de la guerra. Soy neutral, y no me agrada las alusiones a ninguna potencia beligerante; me alteran el sistema nervioso.

S. S. M. T.

«Distinguido cronista: Podría usted suprimir en sus artículos todo cuanto se relaciona con el culto y clero? Muy rendido le quedaría su devoto que b. s. m.,

Un Sacristán.

«Caballero: Soy mujer soltera y veo con escándalo que habla usted de novias y novios. So pretexto de poesía y aparentando describir una tarde otonal, introduce usted personajes eróticos en sus relatos. Eso no está bien. Las doncellas que le leemos recibimos grandes ofensas en nuestra pudibundez, con sus mortificantes indicaciones matrimoniales. Aguarde usted siquiera a que estemos casadas.

Besa su mano,

Rita.

Muy señor nuestro, pero no correligionario: Somos dos hermanos gemelos que, por disposición natural, tenemos los mismos gustos, idénticas propensiones y análogas ideas políticas; pero nuestro queridísimo y respetabilísimo papá nos ha encasillado en distintos, aunque semejantes partidos, el liberal de Romanones y el conservador de Dato, y, por esta circunstancia no somos absolutamente gemelos, o somos enteramente gemelos

con cristales de diferentes números y colores.

Y es el caso, muy divertido, señor, que cuando usted enfilá sus donaires al señor conde de Romanones o a su gente, aun cuando no sea sino al más inominado individuo de la mayoría, se molesta mi señor hermano; y cuando alude usted algo irrespetuosamente a la grey conservadora, me irrita yo. De lo cual resulta un fenómeno patológico y una subversión psíquica entre gemelos, que, de sencillos, nos vuelven prismáticos. Tampoco debe usted mortificar al señor Maura, porque nuestro papá es maurista recalcitrante, más que el señor La Cierva. No le asombren estas diferencias en nuestra familia: es el mismo caso del señor marqués de Villamejor y sus hijos, el conde de Romanones, el conde de Mejorada, el duque de Tovar, etc.

Por lo demás, puede usted decir cuanto se le antoje. Son sus respetuosos, ss. ss.,

Caxtor y Polux.

«Señor periodista: Sírvase usted rectificar lo que dice de los panaderos. Esta honrada clase, a la cual tengo la honra de pertenecer, se sacrifica en aras del pueblo y tiene el pan barato—por más que digan—con harina de primera y bien pesado: como que echamos el quilo para que siempre resulte que un kilo tiene un kilo. Metase con las fábricas de harinas y con los monopolizadores.

Suyo, y su casa Calatrava, 6, tienda,

F. Martínez.

No copio más. Y advierto que he corregido la ortografía al compañero Martínez, poniendo honrada, honra y harina con «h», quitándosela al verbo echar, y escribiendo quilo y kilo, según las acepciones. Advierte también que yo nunca aludi al culto y clero, ni hablo de la guerra; ni digo, a propósito de mujeres o de hombres, cosa que no sea decente hasta la exageración, y que a los panaderos, como a todos los trabajadores, los pongo sobre mi cabeza. Unicamente pueden darse por querellados los políticos insig-nes, pues trazo algunas veces su caricatura. Pero esto—ellos lo saben y no se querellan—es una honra. Sólo mirandolo con unos «gemelos mal acomodados» pa-rece malo.

Ahora que la cuestión es poner trabas al periodista, impedirle escribir y comer, ladrar a la luna y corromper las oraciones a la libre emisión del pensamiento, honestamente expresado...

Ahora que la cuestión es poner trabas al periodista, impedirle escribir y comer, ladrar a la luna y corromper las oraciones a la libre emisión del pensamiento, honestamente expresado...

ARGOS.

CONTRA LA MAYORÍA SOCIALISTA ALEMÁNA

El último escrito de Federico Adler

En el último número, el correspondiente a octubre, de la revista que dirigía Federico Adler, *Der Kampf*, se publica un artículo suyo contra la mayoría socialista alemana, que es el último escrito por el ejecutor de Sturzkh.

De este artículo, que no podemos publicar íntegro por su mucha extensión, reproducimos algunos de los más interesantes párrafos:

Al principio de la guerra, la gran mayoría del grupo parlamentario germánico se decidió a renunciar a toda política independiente, o, por decir mejor, se atuvió a una política de fatalismo, y no abrigó otra ambición que la de ser siempre sirvila fiel de su señor Bethmann y la de proclamar con humildad: «Hágase siempre tu voluntad, así en el frente como en el banco azul». Una vez fijado el principio de «mi política no es política», la clase obrera se fue convirtiendo, cada vez más claramente, del factor político que era primero, en un instrumento de las clases dominantes. Ciertamente que de ese modo podía ser empleada magníficamente

en Badajoz, un mes
1'25 pesetas. — En
provincias, trimestre 5
— Extranjero, idem 6
idem. — La correspon-
dencia se dirigirá al
administrador.

No se publica los
domingos.

como instrumento contra el enemigo exterior; pero había capitulado por completo como colaboradora en el regulamiento de los destinos del propio pueblo. La incansable, clara y consciente obra de la oposición dentro del partido, consistía y consiste en despertar al proletariado de este fatalismo, en hacerle saber la necesidad de la emancipación del Gobierno en crear las premisas de una política inde-pendiente ..

Por esto, la oposición se debe rebelar, en primer término, contra los que des-vian al proletariado de su deber, poniéndo-le al servicio de las clases dominantes; por esto debe luchar, ante todo, contra los Scheidemann y David, contra todos aquellos que quieren eliminarle como fac-tor de su política de clase.

En Austria, según el estatuto de la organi-zación, las conferencias son sólo conve-nios de funcionarios; aun los mismos Congresos, que deben derivarse, en parte, de la elección directa de delegados, no tienen nunca aquella íntima conexi-ón con la masa, de los de Alemania. Esto proviene, en primer término, de nuestra pufrecta ley de Asociaciones, que continua viendo la vida de los partidos a través de los lentes de Metternich. Pero tam-bién proviene, en igual medida, de la falta de necesidad de independencia que se nota en los compañeros avezados ya por el mismo Estado al absolutismo patriarcal, que hasta en el partido se en-contraba excelente. Confían demasiado en la sabiduría de los que dirigen, y en un pensamiento independiente ven sólo un recargo de trabajo. Es una muy extraña división del trabajo que asigna a los di-rectores el monopolio del pensamiento, reconociendo así en ellos el derecho a ser órgano del pensamiento del partido. Con lo que, según los modelos de la Iglesia, donde este monopolio del pensamiento se envuelve, aun en el manto de la autoridad, pueda llegar hasta a nacer el deseo de ocultar a los compañeros, que también los directores son hombres que pueden tener pareceres distintos, y deben, por tanto, hacerse iluminar en los complicados procesos del pensamiento por sí mis-mos y por las discusiones con los otros. El deseo de hablar en todos los casos *ex cathedra*, usurpa el puesto al procedimiento democrático, tan necesario para preparar el camino del partido con la co-operación de los compañeros en un pen-samiento común. Una división tal de tra-bajo entre la masa y sus hombres de confianza, tiene que matar toda vida intelec-tual en el partido, y crear, en los tiempos difíciles, el peligro de que el aparato orga-nizador, construido sólo maquinalemen-te, acabe por inutilizarse.

El obrero que pone siempre más ener-gía y tiempo al servicio de la propia cla-se, toma una existencia de pequeño bur-gues: se hace un empleado. A este ejér-ciito de empleados que sirven a la clase obrera, se unen después los líderes litera-rios y los consejeros jurídicos, que en nuestro estado de clase no pueden prove-venir más que de la burguesa. Así, pues, los secretarios, los redactores, los orga-nizadores y los líderes de toda calidad, no son económicamente proletarios (1).

El único camino posible es que los hom-bres de confianza de la clase obrera, los cuales no pueden ser económicamente proletarios, estén espiritualmente en ple-na dependencia del proletariado. La pri-mera condición para llegar a esto es que las masas, en el porvenir, participen del pensamiento político; que no sean un ius-trumento mecánico en la lucha de clases, sino su factor espiritual determinante; que vean en sus hombres de confianza, no a directores, sino a órganos ejecutivos del proletariado.

FEDERICO ADLER.

(1) No olviden los lectores españoles que Adler habla del medio austriaco, cuya pintura ha-ce en el párrafo anterior con tanta preci-sión. (N. de la R.)

LA GRANADINA

Inmenso surtido en **PIELES!**, **ABRIGOS!**, **LANERIA!**, terciopelos y artículos populares baratisimos.

PUENTE, TERRON Y COMPAÑIA. — CALLE DE SAN JUAN, NÚMERO 25

GRANJA ESCUELA PRACTICA DE AGRICULTURA
DE BADAJOZ

Superficies y proporciones mundiales de trigo

Dedicados los anteriores artículos a cuánto se relaciona con el cultivo del trigo, vamos a tratar en éste de la «Superficie y producción mundial» porque entendemos que si importante es saber cómo se cultiva este apreciado cereal, no deja de serlo también el conocer cuáles son las extensiones superficiales que las diversas naciones dedican al cultivo de trigo y las producciones que del mismo se obtienen.

Existe en Roma un *Instituto internacional de Agricultura* donde las mayoría de las naciones tienen sus delegados y dicho Instituto que se dedica a estudiar todo cuanto con la Agricultura mundial guarda relación, tiene también a su cargo, como de los servicios preferentes, el relativo a la *estadística agrícola internacional*. España tiene su delegación en el Instituto, estando al frente de la misma un distinguido ingeniero agrónomo.

Las circunstancias anormales en que se encuentran las naciones por la actual guerra europea son causas de que los servicios del *Instituto internacional de Agricultura de Roma* se efectúen irregularmente y no alcancen los trabajos y datos actuales del mismo más que a las naciones neutrales y aliadas.

Sin embargo, como lo que nos proponemos con estos artículos es dar a conocer la superficie y producción mundial de todas las principales naciones, y no solamente las de un grupo de estas, con el fin de poder llevar a término nuestro propósito, referiremos los datos a los años anteriores al comienzo de la guerra y con ellos y con los demás que podamos proporcionarnos, sacaremos las deducciones y enseñanzas que perseguimos con este trabajo.

Antes de consignar los datos referente al trigo, vamos a insertar los relativos:

I. A la superficie territorial y población de las principales naciones. II. Repartición superficial territorial. III. Repartición de la superficie productiva. IV. Repartición de la superficie de tierras laborables, y V. superficie y producción de los diferentes cultivos y con especialidad el del trigo.

I. Superficie territorial y población de las principales naciones.—Es conveniente tener el conocimiento previo de la extensión superficial de las naciones y de su densidad de población, porque el primer dato auxiliado del referente a las extensiones dedicadas a los diferentes cultivos y relacionanándolo con el de la densidad de población nos dará el conocimiento de cuáles son las naciones productoras y exportadoras y a las que tendrán nuestros agricultores que estar relacionados, pues regulado siempre el mercado por la ley de la oferta y la demanda, cuando los extraños nos ofrecen trigos a precio más bajo que nuestros labradores, sólo cabrán dos soluciones: o prohibirles en más o en menos la entrada a los trigos por medio de recargos arancelarios y traer a la vida nacional un encarecimiento peligroso para la salud y para la paz pública, o abaratizar los medios de producción, lo que sólo se conseguiría cultivando bien, pues no hay labor que resulte más cara que una labor mal cuidada y desatendida.

Véase cuál es la densidad de población de las principales naciones:

Europa

Alemania, 120'0 habitantes por kilómetro; Austria-Hungría, 57'9; Bélgica, 251'8; España, 38'8; Bulgaria, 44'9; Francia, 73'8; Inglaterra, 143'8; Grecia, 41'6; Italia, 120'9; Holanda, 176'2; Portugal, 59'0; Rumania, 55'2; Rusia europea, 26'7; Serbia, 60'3; Suiza, 91'6; Turquía europea, 36'2.

América

Argentina, 2'5 habitantes por kilómetro; Bolivia, 1'5; Brasil, 2'7; Canadá, 0'7;

Chile, 4'5; Estados Unidos, 12'0; Méjico, 7'8; Perú, 3'3.

Asia

China, 38'8 habitantes por kilómetro; India, 68'7; Japón, 136'5; Rusia asiática, 1'6; Turquía asiática, 9'6.

Africa

Argelia, 9'7 habitantes por kilómetro; Egipto, 12'5; Túnez, 15'7.

Oceania

Australia, 0'6 habitantes por kilómetro; Indias neerlandesa, 19'7; Nueva-Celanda, 5'9.

Como se vé, el dato referente a la densidad de población, es altamente desfavorable para España, pues Europa, a excepción de Rusia y Turquía, ocupa más el último lugar, y con Turquía la diferencia de densidad de población es tan pequeña, que sin los azares de la guerra actual, tal vez nos hubiera aventajado en pocos años.

El llevar la vida a los campos, siendo España una nación esencialmente agrícola, es el único remedio para que nuestra población se densifique todo cuanto necesita, y para que en esta estadística, como en la que a continuación insertaremos, no haga nuestra nación el triste y vergonzoso papel que en la actualidad está desempeñando.

No poco se ha hecho en llevar la vida de la población a los campos, pero ha sido un trabajo individual y no lo suficiente ni mucho menos. Debemos perseverar en este camino y aunar nuevas voluntades para que el Estado favorezca a todo el que vive en el campo; porque fomentando esta población, damos a la agricultura y a la ganadería la mayor protección y progreso que estas riquezas pueden recibir.

En el siguiente artículo nos ocuparemos de «La repartición de la superficie territorial» y de «La repartición de la superficie productiva».

Pildoras y Ungüento Holloway

En los casos de llagas, heridas, males de piernas, dislocaciones, etc., de todo género, el mejor remedio a que puede acudirse es al Unguento de Holloway. Este alivia al instante la inflamación, cal y modera el flujo de sangre hacia la parte afectada. Pero siempre que la enfermedad dura mucho tiempo de duración, el Unguento debe secundarse con las Pildoras Purificantes de Holloway, las cuales obran sobre el estómago y el hígado, impidiendo que los órganos de la digestión caigan en ese estado de desorden que puede resultar del dolor, la inquietud y la fiebre de que van comúnmente acompañadas dichas dolencias que retarda mucho el progreso de la cura, y que llegue a convirtiéndose en sumamente peligrosa. Ninguna madre ni ama de cría debería carecer de estos notables remedios que son igualmente útiles para las personas de toda edad o complejión. Ellas purifican la sangre, regularizan la circulación para los órganos enfermizos y fortifican de nuevo el sistema.

EN LOPEZ DE AYALA

Anoche se puso por segunda vez en escena la opereta, «Sibyl», que en conjunto fue interpretada bastante bien por Ramona Alcina, Pepita Tormo, Inésita García, Andrés López, Martínez Ferret, Mario Ferret, Pablo López Soriano y Manuel Nevares.

Inésita que interpretó con mucha naturalidad y mucha gracia el papel de Sarah, fué aplaudida en el cuple del beso.

Vimos en el primer acto una escena muy original...

Hoy no hay función.

Mañana se representará, «Maruxa», y el estreno de la zarzuela en un acto, original de don Carlos Arniches, música del maestro don Vicente Arregui, titulada «La sombra del Molino».

En breve se verificará el estreno de «El asombro de Damasco».

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la Sumbrería a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora.

Sobre los sucesos de Alburquerque

En dicha localidad, un hombre del pueblo ha perdido la vida.

Cuatro más están heridos, si bien se cree que es mucho mayor el número de estos.

También varios individuos de la benevolentia resultaron con contusiones.

Cosas análogas suelen ocurrir en casi todos los conflictos entre el pueblo y la fuerza pública.

Aquel siempre lleva la peor parte, porque no tiene otras armas que palos y piedras...

fiscal, señor López Chacón; procesado, Felipe Neri Paz Barragán; defensor, señor Osorio; procurador, señor Salinero.

Sección 2.º—Juicio por jurados

Juzgado, Mérida.—Delito: homicidio; fiscal, señor Hernández de la Plaza; procesado, Gabriel Rodríguez del Viejo; defensor, señor Larios; procurador, señor Maqueda.

Local y Regional

Dispensario

antituberculosos..

En el Gobierno se procedió a designar la Junta directiva, quedando constituida en la siguiente forma:

Presidenta, doña Elisa Izquierdo de Alvarez.

Vicepresidenta, doña Nicanora Sabater viuda de Villaoz.

Tesorera, doña Carmen Albarrán, viuda de Parraverde.

Vocales, doña Magdalena López de Larios, doña Francisca Boceta de Navarro, doña María Nacarino de Pallasar, doña Dolores Cabeza de Vaca de Ceballos, doña Elisa Beaumont de García Márquez y doña Pilar Calleja, viuda de Calleja.

Secretarias, doña Dolores González de Segovia y doña Genoveva Sabater.

Las obras de

pavimentación

Signen paralizadas estas obras.

Y las gentes se preguntan: «Hasta cuándo va a durar ese estado de cosas?»

Han regresado de Madrid, nuestro amigo don José Crespo Martínez y su distinguida esposa doña Eulalia Pérez Vilas.

Salio para Madrid don Jesús Lopo.

También ha marchado a la corte don Eduardo Ayala.

Don Leonardo Castellano, se encuentra mejorado de la operación quirúrgica que sufrió hace algunos días.

Lo celebramos.

Según información que publica «Nuevo Diario», la dehesa «Acotada», aunque tenía carácter comunal, se vendió por el Estado en virtud de las leyes desmorralizadoras, rematándola don Carrión Sánchez para una sociedad creada al efecto, otorgada la escritura de compra venta, se hizo la división de la finca en 300 lotes o parcelas (igual al número de socios), y previo sorteo efectuado a presencia de un notario el señor Sánchez formalizó después la transmisión de dominio a favor de aquellos, quienes posteriormente, si no todos, la mayoría, han enajenado sus parcelas en mucho más de lo que habían desembolsado por ellas, adquiriéndolas tres personas de posición de aquél pueblo.

Si las cosas han pasado así, y prescinriendo ahora de si la «Acotada» no debió venderse por el Estado, teniendo en cuenta su carácter comunal, no se comprende por qué los proletarios han ido a varear el arbolado de la finca.

Lo que sí parece un hecho indudable es que varias personas han ido apropiándose terrenos del pueblo; que han legalizado su posesión por medio de informaciones y que merced a esto figuran como dueños de fincas importantes.

También hemos oido que un abogado muy conocido, estaba buscando antecedentes para ver si el pueblo podía reivindicar la propiedad de los terrenos o de determinados derechos de los mismos que aquél ha disfrutado en otros tiempos.

Véase cupón regalo en tercera plana

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

Sección 1.º—Juicios orales

Juzgado, Don Benito.—Delito: lesiones; fiscal, señor López Chacón; procesado, José Tena Manzanedo; defensor, señor Larios; procurador, señor Granado.

Juzgado, Fregenal.—Delito: hurto; fiscal, señor López Chacón; procesados, Pedro Villa Calderón y otro; defensor, señor Larios; procurador, señor Maqueda.

Juzgado, Llerena.—Delito: atentado;

fiscal, señor López Chacón; procesado, Felipe Neri Paz Barragán; defensor, señor Osorio; procurador, señor Salinero.

Garbanzos superiores se venden a ciacuenta céntimos kilo, en la calle de Arco Agüero, 73, bajo.

Se ofrece para dependiente de establecimiento, cobrador, u ocupación análoga, persona joven y de reconocidas dotes de competencia y honestidad.

En la administración de este periódico se dará razón.

José García Mata**ALMACENISTA**

Tamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

INTERESANTE

En la plaza de la Constitución, número 21, se ha establecido el industrial don Vicente Martínez con un Bazar de Calzado, donde el público encontrará elegancia, solidez y economía.

Visiten el establecimiento, plaza de la Constitución, 21, y se convencerán de su realidad.

LA SALUD recuperada en la naturaleza ENFERMOS CRÓNICOS, LEED:

¿Sufris enfermedades nerviosas? ¿Neurastenia? ¿Dolores reumáticos, de espalda y de riñones? Teneis desarreglos del estómago, del hígado y de los intestinos? ¿Adelgazáis? ¿Se os debilita la memoria? ¿Encontráis dificultad en conciliar el sueño y os levantáis más fatigados que cuando os acostasteis? ¿Sufris parálisis o debilidad genital? ¿Os encontráis agotados de fuerza intelectual corporal? Si sufri alguna de estas enfermedades, habiendo probado los mejores específicos conocidos s n ningún resultado, no os desesperéis, que vuestro infalible e inofensivo remedio lo encontraréis en la Naturaleza, usando sin vacilar el maravilloso

CINTURÓN ELÉCTRICO GALVANI

poderoso procedimiento curativo que ha devuelto la salud, la vida y la felicidad a miles de pacientes que se consideraban incurables. Estos enfermos crónicos, a quienes las drogas y medicinas no les han curado, nuestro CINTURÓN ELÉCTRICO les ha devuelto con rapidez al cuerpo humano enfermo las energías de la juventud, o sea la fuerza vital, el tono y el vigor neuro-muscular, desapareciendo como por encanto la enfermedad e inudiéndole de salud y de vida.

CURA DURANTE EL SUEÑO, ÉXITO SEGURO

DESCONFÍAD DE LAS IMITACIONES EXTRANJERAS SIN VALOR

CONSULTAS Y LIBROS GRATIS PÍDANSE AL

INSTITUTO ELECTROTECNICO

Rambla del Centro, 12, pral., Barcelona

INTERESANTE. SE ENCONTRARA EN BADAJOZ, los días 19 y 29 de Noviembre, hospedándose en el HOTEL GARRIDO, el Delegado de nuestro INSTITUTO, en donde recibirá a los enfermos que deseen consultarlo, de nueve a una y de tres a siete, ofreciéndoles el CINTURÓN ELÉCTRICO GALVANI, apropiado para cada caso concreto; deben, pues, los enfermos aprovechar la presencia, en ésta, de dicho señor, quien hará personalmente las aplicaciones de nuestro maravilloso aparato curativo, siguiendo sus beneficiosos consejos.

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA S. A.

FÁBRICA DE HUELVA

Superfósforos de Cálcio, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS DE VICTOR REDONDO

Céspedes, número 3, Badajoz

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Horarios médicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos. Ayudantes de obras públicas. Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pídanse circulares y reglamentos al director D. Luis Bardají Cl s s especiales para repaso durante el verano.

CAFÉ "LA PEÑA"

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

Méjico Nieto, 12, Badajoz

A las empresas y artistas de varietés

Teodoro de Góngora

Agente artístico

Paseo de Amores, 3, Sevilla

Almacén de Alpargatas, Cordelería y Calzado

y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3,95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo

"La Región Extremeña,"

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

BADAJOZ.—Tig. La Minería Extremeña.



EMBUTIDOS

No hay ninguno que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suárez. Esta casa reúne todas las condiciones de higiene exigidas para esta clase de industria, habiendo sido reconocida por el señor inspector provincial de Sanidad.

Pedras, 51 y Bravo Murillo 74

SARNA

Sin baño, sin peligro y rápidamente, la cura el

Antisárnico MARTÍ

El más económico, seguro e inofensivo, 2,50 franco. No puede imitarse. Desconfiad de los sulfuretos: por lo peligrosos resultan caras.—Depósito, Farmacia don Vicente Domingo, San Juan, 31, Badajoz.

**GIMNASIO
DE
BADAJOZ
Y SALON DE ARMAS. - MÉTODO SUECO**

7, SAN SISENANDO,

Director: D. Armengol Sampérez, profesor titular. — **ofes-
ra: Doña Pilar Sampérez, titular en partos.**

Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas.
Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas, reuma.

Todos los pagos son adelantados

EL ODOL**Es el mejor dentífrico conocido****Resultados inmejorables****Aroma exquisito****De venta en las principales Droguerías y Farmacias****Papel para envolver****SE VENDE ARCO AGUERO, 18, BAJO**

LAS PILDORAS obran casi mágicamente sobre el Hígado, los Intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y á la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningún dolor ni desorden desagradable. Las Pildoras son inapreciables para las mujeres.

LAS PILDORAS Y EL UNGÜENTO DE HOLLOWAY**dan buena salud forzosamente.**

EL UNGÜENTO tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Eruptiones de la piel. Aplicado en combinación con las Pildoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.

**MATIAS LOPEZ**
CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus cafés, dulces y bombones son los preferidos por el público en general.

Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España

**Fábricas: MADRID Y ESCORIAL
DEPÓSITOS**

Montera, núm. 25, Madrid.

Boteros, núm. 22, Sevilla.

Place de la Madelaine, núm. 21, París.

Mantas, núm. 62, Lima.

Perú, 1.537, Buenos Aires

Emilio Lahesa, Tánger.

Ronda San Pedro, 53, Barcelona.

Obrapia, núm. 58, Habana.

Uruguay, núm. 81, Montevideo.

V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.

J. Quintero y C., Santa Cruz de Tenerife

La Extremena, Manila.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL**COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS****Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60**

	Pesetas
Capital social efectivo desembolsado	12.000.000 00
Garantías	68.587.958 20
Primas y reservas	68.587.958 20
TOTAL.....	68.587.958 20

52 AÑOS DE EXISTENCIA**Siniestros satisfechos desde su fundación: 198.426.666,53 pesetas****SEGUROS CONTRA INCENDIOS NO COMUNES SEGUROS SOBRE LA VIDA**

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 198.426.666,53 pesetas.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, especialmente las de vida entera, dotales, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA:
ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Aguero, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 286

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA**DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey**

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz; DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOMEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBIA, con domicilio en Villafranca de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON ANTONIO DIAZ ARIAS, con domicilio en Almedralejo, y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Castuera.

NARCISO VAZQUEZ TORRES**PROFESOR DENTISTA****22, calle de Ramón Albarrán, 22, BADAJOZ**

VIÑO DE PEPTONA ORTEGA

• EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTITUYENTE •

Para personas débiles, convalecientes

Infallible en las digestiones